

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Miércoles 11 de Junio de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berrugete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berrugete, 1 y 3 (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10932

Teléfono núm. 6

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11.-Palencia

Nuevo Establecimiento

Ha quedado abierto el nuevo establecimiento de SALCHICHERÍA de los conocidos industriales de esta plaza, Hijos de Venancio González, hoy de Julián Sánchez, instalado en la calle Mayor principal, núm. 69.

El público podrá encontrar todo género del ramo de salchicheria en inmejorables condiciones, en este nuevo establecimiento.

Calle Mayor, núm. 69

NOTA.—Durante los días de Feria, se pondrá a la venta cerdo fresco.

EMISION DE DEUDA INTERIOR

4 por 100

al cambio de 75'50 por 100

La operación se hará el 16 del corriente y el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina, prestará la intervención oficial de Corredor que se exige, encargándose gratuitamente de toda gestión para la suscripción a dicha emisión en metálico, Bonos u. Obligaciones del Tesoro al 4 y 4'75 por 100, pasándole las órdenes hasta dicho día 16 a su domicilio.

Barrio y Mier, 14, pral.—Palencia



A. FIROA (Optico)

Posee un completo surtido en Cajas de emáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo, Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lupas y otros artículos de Óptica.

En Joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos

SE HACEN COMPOSTURAS

Mayor Pral., núm. 80.—ÓPTICA y PLATERA

ABEJAS

Se compran enjambres, pagando buenos precios, en la Granja Agrícola de esta capital.

IBÁÑEZ
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 33
Teléfono 112

LA FUNERARIA

Viuda de MONTIVUELO
FUNDADA EL AÑO 1870
Nuevos Férretos de nogal estilo Americano
Servicio completo y permanente
MAYOR PRINCIPAL, n.º 184, Palencia

Tarjetas de visita

Y un sin fin de artículos de fantasía pueden adquirirse en la imprenta de «EL DIARIO PALENTINO»
BURGOS, 5.—Junto a la Diputación
y en la Librería de Don Santiago Rincón
Mayor Pral., 48

Carta de Madrid

Junio, 10

Sr. Director:

Son hoy tema preferente del comentario, unas nuevas gestiones que versiones de prensa respetable aseguran que han sido reanuladas para procurar la inteligencia del Gobierno con los elementos del partido conservador que tiene por jefe al señor Dato.

Se afirma que hace un par de días el ministro de Hacienda celebró dos largas entrevistas con el señor Dato primero y después con el exministro señor Sánchez Toca. Y se asegura de igual modo que ayer mismo el señor Cierva celebró una conferencia con el exministro señor Sánchez Guérraz.

Se supone por muchos con acierto que estas reiteradas conferencias del significado personaje de la situación antes nombrado, responden sin duda a la intención de procurar nuevamente que se logre la conveniente inteligencia entre los amigos políticos del señor Dato y el gabinete Maura.

Y no falta algún diario que asegure que estas gestiones van por buen camino y que por ventura en la hora presente hay ya concertado un acuerdo que se relaciona con quién haya de ser la persona que haya de presidir el Congreso.

Si esto al fin llega a tener confirmación será cosa muy agradable, pues aclarará algo las dificultades que se presentan al Gobierno nacidas de la actitud hostil de las fuerzas de las izquierdas.

En momentos de tal gravedad como generalmente se estima que son los presentes, hay que celebrar que estos augurios sean al cabo confirmados, porque así se entraría en un camino más claro y menos peligroso y se haría posible quizás que el gobierno que hoy rige los destinos de la Nación pudiera actuar en el Parlamento con algún desembarazo, legalizando la situación económica, que tanta falta hace y realizando además alguna de la labor social que las presentes circunstancias están reclamando de manera imperiosa.

En algunos sitios hasta se ha llegado a decir, tomando para ello por base la entrevista ayer celebrada por el señor Cierva con el señor Sánchez Guerra, que acaso llegue a tener confirmación el supuesto, antes de ahora circulado, de que el ex ministro de la Corona sea quien al fin ocupe la presidencia de la Cámara Popular.

De modo cierto nada se puede predecir acerca de estos interesantes extremos, pero si que parece en efecto que van en camino de realizarse aquellas suposiciones que circularon después de conocida la nota oficiosa de la reunión de los exministros conservadores y que nosotros acojimos de que acaso la hostilidad de que esa nota estaba revestida tenía la iniciación de un camino por el cual podía marchar más adelante el partido liberal conservador, si en efecto como la nota consignaba se llegaba a coincidencias de propósitos y soluciones entre el gobierno y esas fuerzas políticas conservadoras.

Hay que desear que en efecto esto llegue a ocurrir porque de ser la realidad lo contrario, los intereses nacionales sufrirían por consecuencia de ello grave daño.

Otro asunto de verdadera actualidad en el día de hoy es la reunión anuncia-

da para esta tarde en el Congreso de las fuerzas de las izquierdas, concertadas antes, para decidir en definitiva cual haya de ser su actitud ante el Gobierno cuando el Parlamento empiece a funcionar.

Y es natural que esta reunión despierte general interés puesto que de ella ha de sacarse la consecuencia de cual sea el derrotero por donde irá la política cuando las Cámaras funcionen y acaso hasta decidir la vida del Gobierno.

Las fuerzas de la izquierda lógicamente están en ánimo de que esa actitud antes acordada sea ratificada y se asegura que los principales iniciadores de ese criterio y los que con mayor ardimiento lo habrán de sostener en la reunión de esta tarde, serán don Alejandro Lerroux, los socialistas y don Melquiades Alvarez, que como es sabido por su significación política están colocados en actitud de franca rebeldía.

En nuestro entender, que esa actitud se ratifique, no es desde luego conveniente, y además sería una gran contradicción si a ello asintieran las fuerzas monárquicas de la izquierda en los personajes, sus jefes, que tienen inexcusables deberes que cumplir con la Monarquía y no deben en modo alguno faltar a esa inexcusable actitud de fidelidad.

Hoy mucha gente piensa que esa actitud será entibiada a impulsos de los elementos monárquicos que de otro modo compartirían una gravísima responsabilidad porque se llevara a España a una situación política, sin precedentes por su acentuada gravedad.

Esto es lo que nosotros, a título de españoles deseamos. Y viene adecuadamente después de las manifestaciones que llevamos hechas, recordar una frase que ayer hizo el jefe del Gobierno en su conversación con los periodistas relativa a que en estos momentos cada cual se prepara a su placer su guiso, y que el Gobierno tiene el suyo y no se arrepiente de tenerlo y que seguirá así serenamente su conducta.

Si desde luego, no se confirmaran los deseos por nosotros expresados de que esa actitud de las izquierdas se determine que aplaque su crudeza, el resultado de ello sería de fijo que llegaríamos al caos político de que no hace muchos días hablamos en nuestra crónica y eso sería causa de graves males para la nación y sería de una gran responsabilidad para aquellos que desentendiéndose de sus deberes sagrados de fidelidad dieran con su asentimiento a las izquierdas antidinásticas ocasión a que tal desusada y grave situación se produjera.

La línea de Algeciras

La «Gazeta dos Caminhos de Ferro» revista técnica de Lisboa, sigue ocupándose con gran entusiasmo del proyecto de ferrocarril Paris-Algeciras, en favor del directo Burgos-Irún, y en su último número copia gran parte de la carta que el presidente de la Cámara de Comercio de Burgos escribió al ingeniero señor Souza, facilitándole algunas aclaraciones solicitadas por dicho señor y el cuestionario de la circular divulgada por España, de la que hace grandes elogios, comentando favorablemente las importantes adhesiones recibidas.

Habla dicho número del informe que la comisión oficial portuguesa ha presentado al Gobierno con motivo de este asunto, y pide se de a conocer.

Mucho celebráramos que el Gobierno portugués hiciera público tan interesante informe, a fin de que pueda conocerse la opinión pública española.

El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

Información general

De la Región

LEON.—Un viajero muerto.—Entre las estaciones de Grajal y Sahagún, ocurrió una desgracia en el tren correo descendente de Asturias; de la que fué víctima un viajero, que al apoyarse en la portezuela del coche, se abrió violentamente y el viajero cayó a la vía, quedando muerto en el acto. La ventanilla había sido dejada sin cerrar por otro viajero.

Aunque los demás viajeros tiraron de los timbres de alarma, el tren no paró hasta llegar a Sahagún.

Se desconoce el nombre del desgraciado viajero, víctima de esa imprevisión tan corriente. Sólo se sabe, por manifestaciones que él había hecho a sus compañeros de viaje, que deja siete hijos y que hacia varios meses que no les veía. Se dirigía a Asturias.

El cadáver fué trasladado a Sahagún para su autopsia.

Crimen en un tren.—Ha ocurrido un sangriento suceso en el tren mixto de León a Gijón, número 539, del que fué víctima el interventor en ruta don Alfredo Bascuñana, persona muy conocida en León y muy querida de todos.

El hecho fué motivado por la entrada en un coche de dicho tren de un individuo que viajaba sin billete.

Al exigirle el pago de los derechos correspondientes el expresado interventor, se trabaron de palabras y el viajero sacó una pistola con la que disparó contra el señor Bascuñana, produciéndole la muerte a los pocos momentos.

El crimen se cometió entre las estaciones de Las Segadas y El Calayo, inmediatas a Oviedo.

El agresor fué detenido.

VALLADOLID.—Timo frustrado.—El lunes llegaron a esta capital, procedentes de Palencia, dos «caballeros» bien portados, los cuales, según manifestaron, eran naturales y vecinos de Cataluña.

Se dedicaron durante las primeras horas de la mañana a recorrer la población.

No faltó quien sospechase de ellos; pero sus sospechas se disiparon al manifestarse como comerciantes catalanes que venían a Valladolid a negocios.

En efecto, venían a «negocios».

A las once de la mañana en la calle de Gamazo, se hicieron los encontrados con el vecino de Zaratán, Teodoro Lajo, el cual había llegado momentos antes con objeto de trasladarse en el tren de la una a la feria de Palencia, para comprar ganado.

Trabaron conversación con él y le preguntaron por el domicilio de un médico a quien tenían que entregar seis mil duros, que traían de América, adquiridos allí en malas condiciones por un ingeniero, el cual había dispuesto se distribuyese entre los pobres de Valladolid. Como no daban con el domicilio del anónimo doctor, propusieron al señor Lajo que se hiciera cargo de los seis mil duros, para hacer él la entrega al médico dejándole en cambio el dinero que llevase en la cartera.

La presunta víctima del viejo timo «del Portugués» o del «sobre» comprendió de lo que se trataba, y avisó a una pareja de seguridad que pasaba por la calle de Colmenares.

Los guardias detuvieron a uno de los timadores, el otro se dio a la fuga, siendo también detenido poco después.

Castilla la Vieja

BURGOS.—Batalla campal.—En el pueblo de Fresnillo de las Dueñas de esta provincia ha ocurrido un sangriento suceso con motivo de la elección de compromisarios.

El pueblo está, según parece, dividido en dos bandos.

Y por si el candidato de uno de ellos resultaba con mayor número de votos del que arrojaban las papeletas extraídas de la urna, se entabló una reyerta.

Ya por la noche, volvieron a encontrarse los contendientes cerca de las bodegas, y se acometieron furiosamente.

Resultaron muertos el vecino Anastasio de Diego; gravemente herido el juez municipal don Deogracias González y otros dos también heridos, uno de ellos el teniente Alcalde Teófilo Cos.

La guardia civil logró restablecer la tranquilidad.

Se hicieron bastantes detenciones.

Castilla la Nueva

MADRID.—Los obreros del campo.—Como dato interesante para juzgar los términos en que está planteado el problema social agrario, se citan las peticiones formuladas por las sociedades obreras a la «Azucarera» Española para las labores de la siega.

Piden los obreros diez pesetas de jornal.

Tres comidas, que serán las siguientes:

Desayuno de huevos o carne; comida compuesta de sopa, cocido, con tocino y carne y tres verduras; y cena de frito y gazpacho.

La jornada será de sol a sol, con dos horas para la siesta, 40 minutos para cada comida, 60 minutos para fumar tres cigarrillos y otros 30 para fumar otro cigarrillo.

Cama para dormir con dos colchones.

Vascongadas

BILBAO.—Mordida por una culebra.—Varias niñas jugaban en una campo del barrio de Matalobos; en Begona.

Una de esas niñas llamada María Zárate, de 7 años de edad, natural y habitante en dicha anteiglesia, que se hallaba en el suelo, fué mordida por un reptil en el pie izquierdo y pierna del mismo lado.

La niña echó a correr a su casa y refirió a su madre lo que ocurría.

La madre llevó a la niña a la casa de Socorro del Centro y el médico le aplicó gran hematómata en toda la pierna y el pie, haciéndole la primera cura.

El estado de la niña se calificó de pronóstico reservado.

SAN SEBASTIAN.—Don Jaime se casa.—Se asegura que don Jaime de Borbón contraerá en breve matrimonio con su sobrina la princesa Fabiola, hija de su hermana Beatriz y del príncipe Massimiliano.

La princesa Fabiola, que es bellísima reside actualmente en San Sebastián con su madre y su hermana, y realiza con estas frecuentes viajes a Biarritz, en donde suele verse en paseos y espectáculos, con don Jaime.

Parece que la noticia de la boda de don Jaime, tantas veces lanzada a la circulación, tiene ahora grandes visos de certeza, afirmándose que la boda se celebrará en el próximo mes de Julio, en el santuario de Lourdes, por no ser posible que se efectúe en Covadonga, el Pilar o Montserrat, como don Jaime deseaba.

Aragón

ZARAGOZA.—Amor a balazas.—En una casa de huéspedes establecida en el pasaje del Pilar, ha ocurrido un drama pasional que ha sido lo más contado en toda la ciudad, por ser sus protagonistas personas muy conocidas en esta población.

En dicha casa vivía una señorita de familia muy distinguida, llamada Isabel Fuentes Cisneros, de veintiseis años y entre otros huéspedes don José Chicoy, de cuarenta y nueve años, empleado de Hacienda y soltero, que estaba enamorado locamente de la señorita Isabel.

EL MOMENTO POLITICO

El enigma izquierdista

Se celebró la reunión

Las insólitas y peregrinas hazañas llevadas a cabo por el gobierno, motivó, como recordarán los lectores, aquella reunión de todos los elementos dinásticos y antidinásticos de las izquierdas, en la que declararon facciosas las Cortes que aun estaban en embrión.

Veniase hablando desde entonces de otro nuevo conciliábulo de los paladines de «las avanzadas».

Se esperaba con ansiedad los acuerdos que adoptasen.

Y en efecto, ayer tarde se reunieron en medio de pésimos augurios, quedando el enigma sin despejar, pues no prosperaron las violencias, anunciadas por algunos hombres del campo extremo de la izquierda.

A las cinco de la tarde de ayer empezaron a llegar los jefes de la izquierda al Congreso.

El primer izquierdista que llegó fué el señor Lerroux a quien rodearon los periodistas, solicitando su opinión sobre el momento político actual.

«El único motivo de reunirnos hoy—dijo—es el de adoptar acuerdos que tendrán la misma virtud de las trompetas de Jericó, que derrumbaron las murallas.»

«¿Se fijará hoy el plan de batalla?» «No es preciso. Ya se fijará en momento oportuno.»

«¿Es verdad que los tres leones de la reunión de esta tarde, son usted, don Melquiades y el señor Alba?»

«No creo yo que los socialistas sean unos corderos—contestó, añadiendo.—Traigo en la cartera de valores la nota de la reunión anterior, por si alguno se le hubiera olvidado. Ya tienen los aliados lo que necesitan. Nosotros debemos buscar lo mismo: frente y mando únicos.»

Llegaron después los señores Alba, Alcalá Zamora y Gasset.

Los dos primeros nada dijeron y el último hizo notar que él no podía responder a otra voluntad que la suya y que nadie le ha invitado a la armonía.

«¿Por qué no hacemos ahora una fotografía?»—le preguntó un fotógrafo.

«Sí,—contestó—mejor sería, porque después no van a quedar ni los rabos.»

A continuación entró el señor Besteiro, que llevaba la representación de don Pablo Iglesias.

Los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas llegaron juntos, limitándose el primero a decir que iba con el ánimo ecuaníme.

Y por último, llegó don Melquiades Alvarez, negándose a formular manifestación alguna.

La nota oficiosa

A las seis y veinte minutos de la tarde quedaron reunidos los jefes izquierdistas en el salón de secretarios del Congreso, hasta las ocho y cuarenta, que salieron, entregando el señor Alcalá Zamora, a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Los reunidos ratificaron por unanimidad e íntegramente el anterior acuerdo del 18 de mayo, del cual ha venido a ser nueva justificación la conducta observada posteriormente por el Gobierno.»

Se adoptaron medidas para el ejercicio de lo acordado en su inmediata aplicación y sin perjuicio de reunirse con la frecuencia necesaria para completarla con otros acuerdos, se convino:

Primero. No intervenir ni participar en las elecciones de la Mesa y de las comisiones de juntas de diputados.

Segundo. Reclamar la mayor severidad en el examen de actas, recabando libertad para votar, aunque no lo ponga el Tribunal Supremo, la nulidad de todas las elecciones en que haya ejercido notorio influjo la anomalía constitucional, los abusos de los gobernantes o el soborno.

Tercero. Exigir sanción eficaz contra todas las arbitrariedades cometidas por el gobierno y a los ministros las responsabilidades en que hayan incurrido conforme a la Constitución.

TRABAJOS COMERCIALES

sección especial para los mismos

ELEGANCIA Y ECONOMÍA

en la Imprenta de "EL DIARIO PALENTINO"

BURGOS, 5, (junto a la Diputación)

Comedias y comediantes

TEATRO PRINCIPAL

El único «Crispín»

Hace unos días nos ilustraba Miguel de Zárraga desde «Blanco y Negro» de la moda que habían alcanzado las letras hispanas en el país neoyorkino. Hablaban también del clamoroso éxito que «Los intereses creados» habían alcanzado en el Garrick Theatre de los Estados Unidos. No nos extrañó nada de esto porque cada día aparece más patente la polarización del teatro benaventino a pesar de que la audacia de sus adversarios reproche los conceptismos peculiares del estilo del maestro.

Pero lo que nos resistimos a creer fué la creación que se atribuye a uno de los satélites de aquella farándula. Creación solo puede haber una, diáfana y turgente; las demás son creaciones de otras creaciones. Y como he nos visto que la mayoría de los actores tienen una especialidad mercadísima hemos de proclamar la existencia de un único «Crispín» ligado espiritualmente a la vida de Ricardo Puga.

La «comedia de polichinelas», la obra de la intención satírica, la de las palabras con doble dirección, nació patrióticamente con Puga en Lara hace once años. Anoche mismo nos recordaba el gran actor aquella noche jubilosa de triunfo, noche inolvidable para Benavente y él y una fecha señaladísima para los derroteros de nuestro moderno teatro. Y al verse tan celebrado en sus años mozos, sintió nostalgia de «Los intereses creados», sobresaliendo desde entonces por su natural mundanismo como el único «Crispín» de nuestros tiempos.

Con Ricardo Puga nació la obra cambré de nuestro glorioso Benavente, y con él perdurará siempre que su personalidad albergue en el teatro. «Los intereses creados» representan en Puga lo que «Los espectros» en el malogrado Tallaví, lo que «Tierra baja» en Borrás... Son obras de amor, de triunfo y de nostalgia. En fin, tales han sido los peldones de los actores jóvenes, ansiosos de popularidad y resonancia, como todos los espíritus rebeldes y luchadores. Para eso es juventud.

Han pasado algunos años desde que Puga, altisonante por el triunfo, paseaba por la calle de Alcalá, pareciéndole escuchar en todos los sitios las clamorosas ovaciones. El mismo nos lo ha confesado. ¡Oh aquellos tiempos! Pero no en balde enseña la vida. El actor será siempre mejor actor cuanto mayor práctica y experiencia de la vida posea.

Y siendo así, no hay por qué decir que si triunfó fué a los veinte años, ahora a los treinta, cuando se comienza a reunir las condiciones que el arte exige, Puga este en la lozanía, en el esplendor artístico.

Esto, y sólo esto, es suficiente para afianzar con más ahínco la existencia de un sólo Crispín. La única creación que corresponde, pues, a Ricardo Puga.

En verdad que no ha decaído la concurrencia desde que se inauguró la actual temporada. Anoche ofrecía nuestro coliseo principal un aspecto brillantísimo. En puridad se lo merecen con creces Puga y sus huéspedes.

La interpretación, que empieza desde el primer actor a ser inimitable, desciende con el mismo éxito para las demás partes de la compañía que intervienen en el desempeño de «Los intereses creados».

La encantadora Silvia quedó muy bien pulida con Celia Ortiz, quien conquistó no pocos aplausos. Doña Sirena, la señora de Polichinela y Colombina, representadas de un modo admirable por Elisa Sánchez, Lola Valero y Cruz Almiñana respectivamente.

Sobrios y con mucha naturalidad representaron Portes, Cuadrado, Palomino, Domínguez y Marchante sus difíciles cometidos.

De la presentación, como de la sastreía, no alcanza a la compañía de Puga, ni un solo pelo. Las decoraciones vistosas y originales.

En resumen, una buena jornada para la empresa, que alcanzó una entrada bastante más que regular, y para el público que tuvo ocasión de volver a admirar al eminente creador de la «farándula de polichinelas».

J. A. de O.

EN LA LINEA DE NORTE

Los rápidos de Galicia y Asturias y los segundos expresos de Irún

A partir del 15 del corriente, quedará restablecida la circulación de los siguientes trenes de la línea del Norte:

Tren rápido número 5, que sale de Madrid para Coruña y Gijón a las cuatro de la tarde, los lunes, miércoles y viernes y pasa por Palencia a las diez y minutos para llegar a su destino al día siguiente.

Trenes rápidos 406 y 506, que salen de Coruña y Gijón, respectivamente los lunes, miércoles y viernes, a las 12'30 de la mañana y 5'10 de la tarde, pasando por Palencia a las tres y minutos para llegar a Madrid a las 9'40 de la mañana.

Tren expreso número 3, que circulará diariamente entre Madrid y Hendaya, saliendo de Madrid a las nueve de la noche y pasa por Venta de Baños a las tres y media de la madrugada.

Tren expreso número 4, que saldrá diariamente de Irún a las 8'55 de la noche y de San Sebastián a las 9'50, pasando por Venta de Baños a la una y media de la madrugada para llegar a Madrid a las once de la mañana.

La Casa de la Troya

La admirable estudiante de Pérez Lugín ha entrado en todas las casas; ha conquistado un número verdaderamente extraordinario de lectores, hasta que Linares Rivas con su exquisita maestría de audaz comediógrafo la ha llevado a la escena con todos los encantos de la tierra.

«La Casa de la Troya», como así se llama la novela de los estudiantes de Santiago de Compostela, será representada mañana en el Teatro Principal por la compañía de Ricardo Puga, quien, tanto como la empresa, se encuentra preparando todos los detalles para el más brillante éxito de la misma.

No dudamos que mañana se vea precisada la empresa a colocar el letrero de «no hay localidades», ante las demandas que el público hará para presenciar el mayor acontecimiento de la presente temporada.

EN LA AUDIENCIA

El Jurado del partido de Frechilla declaró hoy, conforme a lo pretendido por el defensor don Enrique Buil en su informe, la inculpabilidad del procesado Luis de la Peña Bello, que fué acusado como autor de un delito de robo por haber penetrado en la casa de Justo Jubete Antón, en Villarramiel, el 2 de Diciembre último, forzando, con unas tenazas un baul, apoderándose de 175 pesetas que fueron recuperadas y causando daños justipreciados en una peseta. Como consecuencia del veredicto fué absuelto el procesado.

Felicitemos al señor Buil por su nuevo triunfo.

Ante el Jurado de Frechilla se verá mañana el juicio oral del proceso instruido por la muerte violenta de Anastasio Fuentes, ocurrida el 5 de Octubre último en el pueblo de Villalumbroso y seguido contra el guarda jurado que fué de dicho pueblo Angel Alonso Puento.

El procesado tiene encomendada su defensa al letrado don César Gusano y la representación al Procurador don Tiburcio Polanco.

De la Provincia

SALDAÑA

Las elecciones de compromisarios verificadas el sábado último, tomaron parte en la votación 17 electores, y no 25 como gratuitamente afirma el correspondiente en ésta de «El Día» de Palencia, absteniéndose de emitir el sufragio los conservadores y los amigos del señor Abasolo que con los votantes suman un total de 45.

VIAJERO

Se encuentra entre nosotros pasando unos días al dignísimo juez de instrucción don César de Prado Ortega, recientemente nombrado de Teruel.

Nuestro cariñoso amigo antes de irse a Aragón, quiere dar un abrazo de despedida a sus padres y hermanos.

Muy de veras le felicitamos y que tenga muchos ascensos en la carrera, es lo que vivamente deseamos.

Pequeño incendio

En Pino del Rio se declaró hoy un incendio en la casa de Daniel Rodríguez, que pudo ser sofocado sin que adquiriera proporciones por la pronta intervención del vecindario.

Las pérdidas se calculan en 200 pesetas.

El Corresponsal

10-6-919.

Sucesos

Choque de trenes

A las 3'46 de la madrugada de ayer, chocaron en la estación de Paredes de Nava, dos trenes de mercancías.

Aun cuando ya sabíamos la noticia por conducto particular, en el Gobierno civil, hemos podido comprobarla oficialmente.

Las causas del accidente

El tren 1.442, llegó a la estación de Paredes con algún retraso, por cuyo motivo, el 1401, que llevaba doble tracción y no tiene parada en dicha estación, avanzaba pidiendo vía libre.

Los guardaguasas recibieron a este tren con las señales de «alto» pero ya fuera porque los maquinistas no hicieron caso del aviso, ya porque no pudieron frenar a tiempo, es lo cierto que el choque sobrevino a los pocos momentos.

Cómo ocurrió el choque

El tren 1.401 sin cuidarse de las señales de precaución, siguió avanzando y rebasó los piquetes de salida, en cuyo momento el 1442 que hacía su entrada en la estación por vía distinta, se cruzó con el primero, pero sobrevino el encuentro resultando alcanzados por la máquina del tren 1.401 y de costado izquierdo, algunos wagones del 1442.

Las pérdidas

Por consecuencia del choque que reseñamos, quedaron destruidos 14 wagones del tren núm. 1.442, habiendo sufrido también averías de alguna importancia, una de las máquinas del tren 1.401.

No hubo desgracias

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar con motivo de este suceso.

Las vías interceptadas

Quedaron interceptadas las vías por donde marchaban ambos trenes, habiéndose conseguido, merced a los activos trabajos realizados por el personal de la vía, autoridades y vecindario, que la línea quedase expedita a las quince horas del día pasado, si bien los trenes tienen que adoptar aún algunas precauciones en la travésia.

NOTICIAS

Como no se ha reunido número suficiente de señores concejales, no ha podido celebrarse hoy sesión ordinaria en primera convocatoria nuestra Corporación municipal.

Se celebrará el viernes con segunda citación.

La Dirección general de la Deuda y clases pasivas, ha remitido a esta Delegación de Hacienda, la orden de consignación y título a favor del oficial segundo jubilado, del cuerpo de Telégrafos don Guillermo Velez, con el haber anual de 3.200 pesetas, que serán abonadas por la Tesorería de esta provincia.

La pareja de Seguridad de servicio en la estación del Norte, se hizo cargo de un cuchillo de grandes dimensiones y una «chopa» que llevaban en su poder unos gitanos que salieron de esta en uno de los correos de la madrugada.

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, le han sido concedidas a María Alonso, viuda del peón caminero Miguel García, dos mesadas de supervivencia al respecto de 730 pts.

Como autor del hurto de una escopeta, un reloj de bolsillo y una americana en regular uso de la casa de Ventura Blanco Izara, donde estaba de pupilo, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de Guardo el joven Mariano Diez Cardenal, de 17 años.

Por tener abierto el establecimiento hasta después de la hora señalada, ha sido multado un industrial convecino nuestro.

Por la Guardia municipal fué ayer noche denunciado el conductor de un automóvil de la matrícula de esta población, cuyo coche transitaba por la calle Mayor sin luces y a excesiva velocidad.

Ha sido nombrado auxiliar de 2.ª clase de la Administración de Propiedades de Burgos, don Arturo Martínez Tirado, que lo era de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

El señor Delegado de Hacienda no ha puesto al cobro para mañana ningún libramiento.

Autorizado por el ministro de la Gobernación se ha ausentado de esta capital el gobernador civil de la provincia habiéndose encargado de la misma el Presidente de la audiencia don Adolfo Riaza.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Eduardo Cano Manrique, hijo de Mariano y Eutiquia, Conde de Garay, 8.

Todos los labradores

pueden tener garantida su riqueza asegurando sus cosechas contra el pedrisco en LA AGRICOLA ESPANOLA, Sociedad Anónima de Seguros.

Inspector en Palencia y su provincia Castor Soto Herrero
Paz Universal, 27 (antes Zurradores)

ELEGANTES

Visítala libremente para admirar la extensa colección de trajes y blusas de seda, lana y algodón que acaba de recibir esta CASA de NOVEDADES.

... Mayor pral., 91 ...

M. POLO

VACUNA fresca de ternera y SANGUIJUELAS en cantidad.
Practicante **Estébanez**
COLÓN 7, (antes Herreros)

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido de estado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

HERNIAS

(QREBRADURAS)
Curación radical en tres meses o menos de los tiernos infantes con el vendaje y parches VIDAL.

Precio de todo 30 pesetas
Para los adultos, desde 50 pesetas.

El especialista señor VIDAL estará en Palencia hospedándose en el Hotel Central y recibirá el día 12 de Junio.

Despacho y consultorio: Anestesia y Pijoan (antes Padilla), 16. Barcelona.

NOTA.—Recibirá también en Valladolid el 14 y 15 en el Hotel Imperial.

A los labradores

Interesa saber que se ha vuelto a poner a la venta la «fibra irrompible de la India» inmensamente mejor que el cáñamo por su duración y suavidad en el uso.

Especialidad de la casa
Bernardo Alonso :-
TIENDA DE «EL CORCHO»
Frente a la plaza de Abastos

VIAJE ECONÓMICO!

Interesante a los Saldañeses
... y su Partido ...
La empresa del coche-correo, deseando satisfacer todos los deseos del público que la honran con su confianza, ha acordado disponer desde el día 1.º de Junio, una rebaja en los precios de poder venir a Palencia por sólo DIEZ PESETAS ida y vuelta, incluyendo el billete del tren, saliendo de Saldaña a las dos de la tarde para llegar a Palencia en el mixto de Galicia de día.

Anuncio

Se admite ganado de recria en los pastos del «Coto de las Quintanillas».

Para tratar dirigirse al encargado del referido Coto; por Soto de Cerrato.

ELRAYO ES INOFENSIVO
donde hay instalaciones modernas de
PARARRAYOS-DALMAU
Más de MIL ejecutadas
Se envían gratis folletos y presupuestos
DALMAU-MONTERO, S. A.
MADRID-FUENTES, 12.

PREPARACION PARA CORREOS
GRAN PORVENIR
Plazas siempre numerosas
Dirigirse: Academia Postal.—Palencia.

Almorranas
«de todas clases», sanguinolentas o no, internas o externas, «prurito del recto, grietas, etc.» se curan rápida y radicalmente con la
Pomada ZEHCNAS ANTIHEMORROIDAL
no es un simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad
TUBO, 3 PESETAS
Desconfiad de todas las imitaciones
Exigid siempre la marca registrada
ZEHCNAS
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.
Depósito: En Palencia, Enrique Ramirez, Farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, n.º 7.

MERCADOS

PALENCIA, 11.—Seguimos disfrutando de una temperatura hermosa, siéndole exceso de calor durante las horas del centro del día.

El aspecto de los campos es bueno y mejorarían si el agua de San Antonio les regara en esta decena.

La situación del mercado en nada ha variado con relación al de ayer.

Los precios siguen los mismos y no hay que esperar por ahora que sufran alteración.

SALDAÑA, 10.—En el mercado de este día se han cotizado los artículos como sigue:

Trigo a 82 reales fanega, cebada a 46, centeno a 58, avena a 30, yeros a 70 y alubias a 120.

VALLADOLID, 10.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron hoy nulas.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron 80 fanegas a 51 pesetas los 100 kilos.

RIOSECO, 10.—Se paga el trigo en este mercado a 83 reales la fanega.

Tendencia floja y tiempo bueno.

El estado de los campos es regular.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves, 12.—San Juan de Sahagún y San Nazario.

En San Miguel, el retiro de las Marias con meditación a las siete y función por la tarde a las ocho.

En Santa Clara, octavo día de novena.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

Madrid, 11
La «Gaceta»

En la de hoy se publica un decreto suprimiendo el trabajo nocturno en las panaderías, de ocho de la noche a cinco de la madrugada.

Se establecen multas de 25 a 125 pesetas por cada obrero infractor quedando obligados los dueños a responder del pago.

Hablando con Romanones

Después de terminada la reunión de las izquierdas y bien entrada la noche varios periodistas acudimos al domicilio del señor conde de Romanones, con objeto de que nos diese algunos detalles que ampliasen la nota oficiosa que de la reunión se facilitó a la prensa.

El vicepresidente del Consejo nos recibió amablemente y al decirle el objeto de nuestra visita nos manifestó:

—Nada puedo decirles que no sea relativo a mi actitud; yo sigo ecuaníme.

He mantenido mi actitud porque no era posible retroceder; pero he dado la nota más templada. Todos los acuerdos se han adoptado por unanimidad. Claro es que el marqués de Alhucemas y yo recabamos libertad de acción para asis-

No aceptaremos puestos en la Mesa, discutiremos las actas del Tribunal Supremo y analizaremos la conducta del Gobierno y todos los proyectos que se presenten en el Parlamento.

No se hable—continuó diciendo el conde—de que esto sea política de obstrucción.

Nada de obstrucción. Discutir no es obstrucción y yo en mi diccionario político no tengo la palabra «obstrucción» porque eso no se usa ya.

Alguien le hizo notar que ahora había obtenido menor número de diputados que en las elecciones hechas cuando los conservadores estaban en el poder y el conde, tratando de llevar la conversación por otro camino, no dió importancia a la advertencia.

¿V. presidirá la primera sesión? —le pregunto un periodista.

—No—contestó,—no quiero quitarle esa ilusión a don Abelardo Rodríguez, diputado electo por Ocaña, que es o quien le corresponde después de mí.

—¿Y de sus minorías? ¿Las reunirá usted?—se le interrogó.

—Sí; quizá esta misma noche las reuna en mi casa—contestó sonriendo al mismo tiempo que se despedía de los periodistas.

Las izquierdas y las actas

Por referencias particulares se sabe que la reunión de jefes izquierdistas y al ablar de las actas prevaleció el criterio del señor Alcalá Zamora en el sentido de que no sean discutidos los informes del Tribunal supremo en que se muestre riguroso y oponerse en cambio, a la aprobación de aquellos en que se muestre benévolo.

La actitud de los monárquicos

Uno de los jefes de las izquierdas monárquicas, hablando acerca de lo tratado en la reunión, ha manifestado a los periodistas:

—Los hombres gubernamentales, hicimos constar que podíamos arremeter violentamente contra el gobierno; pero no podremos adoptar ninguna actitud que vaya contra los intereses de España.

Las izquierdas no harán, por tanto, obstrucción.

Habla Maura

El jefe del Gobierno nos recibió en la Presidencia, diciéndonos que el Consejo a que se refieren algunos periódicos celebrado el domingo, no fué más que una reunión de algunos ministros que dieron cuenta de asuntos de sus respectivos departamentos sin importancia política.

Nos dijo también el señor Maura que había despachado con el Rey haciéndolo también los ministros de la Guerra y Marina.

Fiesta de la Nobleza

Con asistencia de don Alfonso se ha celebrado esta mañana la fiesta de la Nobleza para premiar a los diez criados más fieles de la Nobleza española.

El templo se hallaba adornado con tapices, asistiendo todos los Grandes de España.

Don Alfonso hizo entrega a los cinco criados y cinco criadas, de cartillas por valor de 500 pesetas.

No va a Zaragoza

Su majestad el Rey ha desistido por ahora del viaje que tenía proyectado a Zaragoza.

Agresión a Lerroux

Dicen de Sevilla que al pasar el expreso en que viajaba el señor Lerroux cerca de la estación de aquella capital, un sujeto hizo varios disparos, rompiendo los cristales y maderas del departamento que aquél ocupaba.

El agresor huyó a campo traviesa.

Reformistas y socialistas

Estos elementos políticos han acordado luchar unidos por Madrid, en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Habla Besteiro

Preguntado por los periodistas el señor Besteiro sobre el ambiente de la discusión habida en la reunión de las izquierdas, dijo que no es hombre que se entusiasma por la unión de los elementos antagónicos.

Manifestó que se hallaba satisfecho de la ratificación de los acuerdos anteriores, lo que demuestra que no decae el espíritu de aquellos que se han unido en estos momentos contra el Gobierno.

Nada importante se ha tratado, pero es innegable que son de trascendencia los acuerdos, como son la negativa de tomar parte en la elección de Mesa y Comisiones, lo cual demuestra que no quieren participar de la responsabilidad del Gobierno.

Aunque nada se acordó, fué muy debatido el asunto referente a combatir los fallos del Supremo.

El punto de mayor importancia tratado, fué el pedir la responsabilidad de los ministros que encierra una novedad por ser la primera vez que esto va a hacerse puesto que hasta ahora todo cuanto se hizo fué considerado como una utopía.

Respecto de la situación del gobierno dijo Besteiro, que la consideraba de gran dificultad, por los acuerdos tomados y calidad de los reunidos, así como por la forma en que serán mantenidos en el Parlamento.

LOTERIA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido a los números siguientes:

NÚMEROS	PREMIAS
29181	Barcelona 120000
21494	Ecija 65000
27867	Madrid 25000

Con 2.000 pesetas

7296	Lucena-Sevilla
21804	Bilbao
20070	Motril-Salamanca
5545	Madrid-Cádiz
822	Madrid-Santander
2286	Barcelona-Sevilla
3197	Madrid
17745	Madrid
28888	Sevilla
19360	Madrid-Valencia

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy
A las nueve y tres cuartos.
ESTRENO de la comedia en tres actos
A campo traviesa

Para mañana

ESTRENO de la obra de Pérez Lugín
La Casa de la Troya

HIPOFOSFITOS: SALUD



DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES

29 AÑOS DE ÉXITO RECIENTE

IMPRESA de J. ALONSO ALONSO
(Junta a la Diputación Provincial)

¡LABRADORES!

La Casa **Felix Schlayer**
sucesor de Alberto Ahles vende y puede servir inmediatamente las PIEZAS
legítimas para segadoras DEERING
Repuesto para arados, bisurcos, trisurcos, cuatrísurcos y sembradoras **RUD SACK**
HILO SISAL PARA ATADORAS
Máquinas de segar de superior calidad, Guadañadoras, Rastrillos, Trillos Rotativos y Cribas.
Sucursal en Palencia: Plaza de Abilio Calderón, n.º 1
Junto a la Plaza de Toros
Sucursal en RIOSECO: San Juan, n.º 9
PARA PEDIDOS EN LA REGION DE PROMISTA: Evasio Gómez.—Frómista

ASERRADERO DE MADERAS

Se hacen toda clase de trabajos de Aserraje para dentro y fuera de la capital.

Compra de toda clase de maderas, en pié y cortadas.

Talleres de **CARPINTERÍA, HERRERÍA** y **TEJIDOS METALICOS**, etc.

Jose Gallego Ruiperez

Cervantes, 9--PALENCIA

Gran Sombrerería de Caballero y Señora

ARTICULOS PARA CABALLERO

MAYOR PRINCIPAL, 78.—PALENCIA

Tengo el gusto de comunicar a mi numerosa y tan distinguida clientela, el haber recibido un extenso surtido en sombreros para Señora, últimos modelos de París, así como también las últimas novedades en Sombreros de paja y Fieltro para caballero y variado y escogido surtido en gorras, camisería, cuellos y puños, corbatería, guantes, firantes, ligas, cinturones, sugetadores de corbata y cuello, paraguas, bastones, etc., etc.

Casa especial en Sombreros para Sacerdote, bonetes, gorros y solidos.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

y Estación Climatoterápica de Boñar (León)

Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Clima seco y de altura 1.000 METROS

Gran Hotel.—Servicio esmerado.

Precios económicos.—Desinfectado

AUTOMOVIL A TODOS LOS TRENES

ITINERARIO.—Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao), que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga, el 26, y de Cádiz, el 28, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 29 de cada mes.

Línea de Cabo-Haití
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón, el 23, y de Oviedo, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana, el 20 de cada mes, para Orotava y Santiago.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga, y el 16 de Cádiz, el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Cruz de la Palma, Santa Cruz de la Laguna, Santa Cruz de la Cruz, Cádiz, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga contraorden para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
Una salida cada 44 días, saliendo de Barcelona para Port-Saï, San Francisco, Manila, Iloilo y Cebu.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante, el 5, de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Marrakech (escala facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Casablanca y de la Península cada mes en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y puertos facultativos, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos servicios se efectúan en las condiciones más favorables y pasajero a sueldo.

Pastos

Se ceden los de la Dehesa Vega de Becerril y el Espinar, en la provincia de Palencia, para ganado caballar, mular y vacuno manso, al precio de diez pesetas cabeza al mes para el caballar y mular y ocho pesetas para el vacuno.

A la entrega del ganado se acompañará la certificación de Sanidad.

Para más detalles, dirigirse al administrador de la finca don Paulino Mateos

Se necesita

un oficial herrero en los talleres de carreteria de Pérez Hermanos en Torquemada.

Persona seria, sin familia, preferible que haya servido en el ejército, se busca para trabajos que se adaptarían a sus circunstancias; edad hacia 40 años: vivirá en familia. Dirigirse por carta, indicando ocupación preferible y pretensiones a don José González, Fábrica, en Paredes de Nava. Inútil hacerlo sin referencias inmejorables.

SE VENDE

un carro de varas, seminuevo, en Villacónancio. Para tratar con Constanqui-Quintero.

Se necesita un pastor mayoral para ganado lanar, inútil pretender sin buenas referencias; razón, Manuel Diezquijada en Fuentes de Valdepero.

AMA DE CRÍA

con leche fresca, de inmejorables informes, desea criar en casa de los padres. Dirigirse a María Carbajo, en Capillas.

SE VENDE

una tartana seminueva. Informarán, Mayor pral., 205, segundo piso.

Cerdo

Se vende uno con peso de nueve arrobas. Para tratar, con Argimiro Sarmiento, en Velillas del Duque.

¡Agricultores!

Abundancia con riego de agua de Chile. En un terreno excelente para toda clase de cultivos. Se vende un terreno en Chile, con riego para su dedicación al comercio de abonos, y también granja para su explotación dirigida por el Comité de Riego de los Cerros de Chile, Atarazana, 14.—M. Arid.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER
TELÉFONO, 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGÍA. Luce 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantiza los resultados.

Para que todos los enfermos puedan disfrutar de los beneficios de este Sanatorio, se hallan establecidos tres categorías: pagando por estar en VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases pueda el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Pico y Espinosa.

CURA-CEPAS

LO MEJOR PARA COMBATIR el Oidium y Mildew Eficaz y Barato

Resultados sorprendentes han obtenido los distintos viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis de hacer hoy vuestros encargos.

Hortelanos: Acaba de ensayarse en la Granja Agrícola con el mayor éxito, para combatir la ROYEGA de los árboles frutales.

Para INSTRUCCIONES, PEDIDOS, etc., dirigirse al

Sr. Gerente Comercial de **CURA-CEPAS**

CALLE NUEVA, 14.—PALENCIA

Subasta de obras

La sección Bodega Cooperativa del Sindicato Agrícola de Sahagún, saca a concurso la construcción de una Bodega Cooperativa en la forma siguiente:

1.ª Construcción de edificios para Bodega, Destilería y demás dependencias.

2.ª Cuarenta y ocho finos de hormigón armado de 3x3x2,50 M de dimensiones interiores, enlucidos con cemento Asland.

3.ª Maquinaria y demás accesorios de Bodega y Destilería.

Los planos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha Bodega.

Las instancias serán entregadas al Director de la misma y podrán hacerse por la totalidad de la obra o por cada una de las tres partes en que aparece dividida.

Para tomar parte en el concurso se depositarán en la Caja de la Bodega siete mil pesetas por toda la obra; tres mil pesetas por la primera parte; dos mil quinientas por la segunda, y mil quinientas por la tercera.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 15 de Agosto del corriente año.

La sección se reserva el derecho de aceptar o rechazar las proposiciones que se presenten.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente

el martes día 17 del presente mes

y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudir siempre a dicho especialista, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el martes día 17 del presente mes.

NOTAS.—En Medina del Campo el día 14 en el Hotel La Castellana. En Salamanca el día 15 en el Hotel Comercio, y en Valladolid el día 16 en el Hotel Imperial, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. TALLERES Y DESPACHO en BARCELONA: UNION, 13; CASA TORRENT.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandioso cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada car y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

EL MODERNO

GRAN TALLER DE COCHES

Construcción de Ruedas, Cajas y Carrocerías
Reparación y pintura de toda clase de carruajes

San Francisco, 6

PALENCIA